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Občasník

Posvätenie sochy svätého Jozefa

V roku 1825 sa konala vo farnosti Bobrovec kanonická 
vizitácia. V zápise z tejto vizitácie stojí: V meste Veľký 
Bobrovec jestvujú dve sochy, z ktorých jedna predstavuje 
sv. Jána Nepomuckého, blízko mostu u cesty do Svätého 
Mikuláša, mesta, ktorú dal zhotoviť z pevného materiálu 
(asi dreveného) tenže cech mešťanov tesárov (asciasio-
rum) roku 1780. Druhá je socha sv. Jozefa z kameňa 
uprostred mesta Veľký Bobrovec, postavená skrze ten istý 
cech mešťanov tesárov z Veľkého Bobrovca roku 1819 a 
posvätená Vice Archidiaconom Jozefom Szimony. Na 
zachovanie tejto sochy majster (magister) cechu počas 
tejto kanonickej vizitácie sa zaviazal písomne složiť 
dotáciu (fundáciu) v obnose 5 A Fl. (Zlatých Flor.)

Poznámka: Ascia=sekera (teda tesári - stolári). .-
(Coetus Asciasiorum). Na stĺpe sv. Jozefa je ale tento 
nápis: PATRONSTVO CECH CIRMOMANSKY ROKU 
PANE 1818.-Výpis z kanonickej vizitácie v Bobrovci 
z roku 1825, strana 9, § 2.

Teda od roku 1818 stojí uprostred našej obce a farnosti 
socha svätého Jozefa, patróna tesárov. Ako plynul čas, 
nepriaznivé poveternostné podmienky zapríčinili, že 
socha sa poškodila, zvetrala. Táto socha je národnou 
kultúrnou pamiatkou, preto vybaviť potrebné povolenia 
na jej reštaurovanie nebolo jednoduché. Pokúšali sa o to aj 
moji predchodcovia, aj starostovia obce Bobrovec. Vôľa 
obnoviť sochu bola, ale buď to neumožňoval zákon, alebo 
nebolo na tento účel dostatok peňazí. 

Na jar tohto roku sa uskutočnil prieskum sochy z via-
cerých hľadísk. Výsledkom bolo zistenie, že je v ha-
varijnom stave. Hľadali sme spôsob, ako jej prinavrátiť 
strácajúcu sa pôvodnú krásu. Oslovili sme tri firmy, ktoré 
sa špecializujú na reštaurovanie podobných sôch. Ich 
finančné ponuky boli rôzne, rádovo sa pohybovali 
v tisíckach eur. Až na odporúčanie môjho kolegu k nám 
došla firma z okolia Banskej Bystrice. Urobili prieskum, 

v ktorom nám jednoznačne ukázali skutočný stav sochy. 
Na stĺpe bol zvetraný kameň do hrúbky 20 cm. Ťažisko 
sochy je postavené vysoko, teda po zime a silnejšom vetre 
jej hrozil pád a zničenie. Už by ju nikto neobnovil. 

Po rokovaní s hospodárskou radou farnosti a so sta-
rostom obce Ing. Ladislavom Sedlákom, PhD. sme 
ponúknutú možnosť reštaurovania sochy využili. Veľmi si 
cením spoluprácu vedenia obce na tomto projekte, od 
starostu až po poslancov. Jednoznačne všetci podporili 
opravu sochy.

Počas špacírky mnohí Bobrovčania mali možnosť 
podporiť darom reštaurovanie sochy svätého Jozefa. Som 
veľmi povzbudený tým, koľkí ste sa do tejto akcie 
zapojili. Patrí vám za to veľká vďaka. Poďakovanie patrí 
aj bohuznámej rodine z Bobrovca, ktorá postavila lešenie 
okolo sochy, aby výdavky na opravu boli čo najmenšie. 

25. 9. 2016 prijal do našej farnosti pozvanie Mons. 
Prof. ThDr.ThBibl.Lic. Anton Tyrol, PhD., generálny vi-
kár spišskej diecézy, aby obnovenú sochu posvätil. Tento 
deň sa stal ďalším historickým míľnikom pre sochu 
svätého Jozefa. O pol jedenástej doobeda sme sa stretli na 
námestí, generálny vikár posvätil sochu a potom sme sa 
presunuli v liturgickom sprievode do farského kostola, 
aby sme pokračovali slávením svätej omše. V príhovore 
generálny vikár zameral našu pozornosť nielen na to, že 
sme opravili sochu, ale aj na to, že socha nám má pomôcť 
pri uctievaní Boha, tak ako pomáhala tým, ktorí ju dali 
postaviť.

Nech toto dielo vidia aj ďalšie generácie. Nech si 
uvedomujú hodnotu toho, čo nám zanechali naši 
predkovia. A nech nám príhovor svätého Jozefa pomáha 
na našej ceste do večnosti. 

Ďakujem všetkým, ktorí ste pomohli k tomu, aby socha 
svätého Jozefa mohla byť zreštaurovaná.

Michal Marlenga
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Separovanie odpadu 
v našej obci

Separovaním odpadu a jeho zložiek znižujeme objem 
komunálneho odpadu, spotrebu ropy, šetríme energiu 
a prírodné zdroje.

Najlepšie podmienky pre triedenie odpadu sú v mieste 
jeho vzniku, teda v našich domácnostiach. Náš problém 
teda začína ešte skôr než odpadky skončia v kontajnery, 
či na skládke. Najviac pre úspech separácie môžeme 
urobiť teda my – občania.

Aktuálnym problémom, ktorý nám doslovne presýpa, 
je separácia, triedenie a zber plastov. Verím, že 
nejednému oku neunikli preplnené kontajnery až malé 
skládky v ich okolí, ktoré nielen že nepridávajú na kráse 
našej obce ale, sú prvým háčikom separácie ku 
recyklácii. Stačí navštíviť jedno zberné miesto, kde sú 
žlté kontajnery umiestnené a zistíme, že na objeme 
pridáva aj mnoho iného ako práve do kontajneru na plast 
patrí. Znečistené fólie (hlinou, farbami, potravinami), 
káble, guma, linoleum či iné viacvrstvové materiály. 

Pred umiestnením obalov do zberných nádob je 
dôležité, aby plastové obaly boli čisté a zbavené iných 
materiálov. Obaly z  nesladených minerálok nie je 
potrebné čistiť (vyplachovať). Pred samotným 
vhodeným je potrebné čo najviac zmenšiť objem fľaše či 
plastovej nádoby – stlačením.

Iste všetci vieme ako na to. Informácie k správnej 
separácii sú všade okolo nás. Informujú nás médiá, letáky 
či rôzne brožúry, ktoré som si aj ja neraz našiel vo svojej 
schránke. Dovolím si však tvrdiť, že mnohí z nás najmä k 
separovaniu plastov pristupujeme ľahostajne. Keď vrece 
či tašku naplnené plastmi vhodíme do kontajneru, v 
horšom prípade, keď sú kontajnery plné vrece len 
položíme vedľa, tvárime sa, že ďalej sa nás tento problém 
netýka. 

Či už budeme separovať do zberných kontajnerov alebo 
žltých plastových vriec, skúsme byť pozornejší čo a 
akým spôsobom do kontajnera či vreca vhadzujeme. 
Správnou separáciou znížime aj samotný objem. Veď ako 
by ste k danému problému pristupovali Vy keby, práve tie 
zberné kontajnery stáli v blízkosti Vášho domu?!

Komisia životného prostredia

Plán hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja obce

Tento rok  bol v našej obci schválený strategický do-
kument  - Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce 
na roky. 

Rada by som sa poďakovala všetkým, ktorí  ste sa  zú-
častnili na stretnutiach v kultúrnom dome, posielali pri-
pomienky, aktívne ste sa podieľali na tvorbe PHSR,a pri-
speli ste tak  ďalšiemu smerovaniu obce.  Verím, že je to 
začiatok spoločných projektov. 

 Na  základe vašich pripomienok  boli vyprofilované  
nasledujúce strategické ciele: 

Strategický cieľ 1: 
Kvalitné podmienky pre život obyvateľov
Zlepšiť podmienky pre všestranný, sebestačný a kva-

litný život obyvateľov  obce.

Strategický cieľ 2:  
Podpora lokálnej produkcie a remeselníctva
Vytvoriť lokálny produkčný systém založený na podni-

kateľských aktivitách miestnych podnikateľov a re-
meselníkov s cieľom podporiť záujem o lokálnu pro-
dukciu a tvorbu pracovných príležitostí.

Strategický cieľ 3: 
Rozvoj vidieckeho cestovného ruchu 
Vytvoriť vhodné podmienky pre rozvoj vidieckeho 

cestovného ruchu ako prirodzenej súčasti života obce, so 
zameraním na športovo založených jedincov a rodiny s 
deťmi.

Strategický cieľ 4:   
Aktívne občianstvo a partnerstvá
Aktívne budovať databázy zainteresovaných subjektov, 

sieťovať ich so zámerom dosiahnuť ich participáciu na 
správe verejných vecí.
 

Ku každému cieľu sú priradené čiastkové ciele a aktivity,  
ktoré sú rozdelené na časové obdobia.  Na  základe týchto 
oblastí bude možné žiadať o granty a podporu zo 
štrukturálnych fondov. Celý dokument je voľne prístupný 
na obecnom  úrade, môžete si ho vyžiadať a detailnejšie 
preštudovať. V elektronickej verzii je na stránke. Do-
kument bol schválený obecným zastupiteľstvom, a preto 
je pre nás záväzný. V praxi to znamená, že máme 
povinnosť rozvíjať obec v týchto oblastiach, a občania 
môžu na jeho základe kontrolovať zastupiteľstvo.
 Verím, že stretnutie pri jeho tvorbe nebolo posledné, a že 
sa všetci budeme aktívne podieľať na zveľaďovaní našej 
obce. Uvidíme sa na najbližšom verejnom  zastupiteľstve.

Mirka Triznová 

Viete, že . . .

Pranostiky
Zrnko múdrosti

... pred 155 rokmi (1861) odkúpil Bobrovec Okoliča-
nyiovský grunt do siedmych Okoličanyiho detí.

... pred 50 rokmi (1966) sa začala stavať protipožiarna 
strážnica.

... pred 50 rokmi (1966)  na Rakovici zriadili obchod s 
potravinami.

    (Japonské príslovie)

Šťastie rado navštevuje dom, v ktorom vládne dobrá 
vôľa.

- Začiatok októbra hoci pekný býva, predsa v druhej 
polovici severák podúva.

- Keď je na Všechsvätých mokro, môžeme čakať mnoho 
snehu.
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Justína Uhrínová

Dňa  2. októbra 2016 si  pripomenieme 110.  výročie 
narodenia pani  Justíny Uhrínovej, vynikajúcej  bobro-
veckej divadelnej ochotníčky. Svoj herecký talent  
prejavila vo viac  ako v 40. divadelných hrách. Na diva-
delných doskách odohrala viac ako sto predstavení.  Počas 
svojej divadelnej aktivity získala niekoľko ocenení. Na 
celoslovenských súťažiach jej talent ocenili aj vtedy 
uznávané osobnosti divadelnej scény ako Dr. Klima a pán 
režisér Bagar. 

Napriek tomu, že od r. 1959 bývala v Liptovskom 
Mikuláši telom i dušou patrila do Bobrovca. Svojím 
spevom reprezentovala našu obec napríklad pri nahrávaní 
bobroveckých piesní na LP platňu v Banskej Bystrici, na 
folklórnom festivale Detvianske slávnosti, v STV v relácii 
Seniori a spolupracovala aj s detským súborom Iskrička. 

Svoj divadelný talent posledný krát zúročila ako 
89. ročná v hre ,,Šenk pálenčený“ pri príležitosti osláv 
,,storočnice divadla“  v r. 1995.  Svoj plodný život 
ukončila ako 92- ročná 1. 1. 1999. Pochovaná je na 
bobroveckom cintoríne. 

vnučka Soňa Komárová Gábrišová

Začiatky vzdelávania v našej obci 
(Pokračovanie v budúcom čísle)

Prvou budovou v našej obci, ktorá slúžila pre školské 
vzdelávanie detí, bol kantorsko-učiteľský byt, postavený 
podľa historických záznamov od pána Jozefa Kapitána, 
v období rokov výstavby nášho kostola sv. Juraja. V tomto 
období rokov 1775 až 1782 okrem týchto dvoch  stavieb 
bola postavená ešte fara  (zbúraná v r.1895) a kaplnka sv. 
Jána Nepomuckého v Trstici r.1780. Kantorsko-učiteľský 
byt stojí dodnes vedľa požiarnej zbrojnice a dnes ho 
poznáme ako Záhradnícke centrum prevádzkované p. Šte-
fanom Hrdkom. Dom bol postavený na cirkevnom pozem-
ku a pozostával z bytu pre učiteľa, ktorý bol zároveň 
kantorom(organistom) a jednej triedy pre vyučovanie 
všetkých detí z Bobrovca. V tejto jednotriedke sa vyučo-
valo približne do r. 1865. Školská dochádzka pre deti 
nebola povinná iba dobrovoľná a preto vtedajší ľudia boli 
poväčšine negramotní alebo pologramotní. Pologramotní 
čítať vedeli ale písať nie. Na mieste dnešnej materskej 
školy stál v tých rokoch kaštieľ Okolyčányiho, ktorý bol 
v r.1865 odkúpený a prerobený na dvojtriednu školu, 
materskú školu a obecnú kanceláriu. Táto budova slúžila 
svojmu účelu do r.1911. V prerobenej budove kaštieľa boli 
zriadené dve školské triedy a spomínaná škôlka. Do jednej 
z tried chodil spolu prvý a druhý ročník, ktorý volali starou 
školou, lebo v nej učil starý Arvay, synovec miestneho 
farára Petra Arvaya. Druhú triedu volali uhorská, lebo sa v 
nej učila maďarčina, do ktorej chodili štyri ročníky (3-6 
trieda) a v nej učil syn starého učiteľa Arvaya. Títo učili na 
škole do r.1898, kedy boli nahradení mladými učiteľmi, 
bratmi Bachratými z Trnavy. O vybavení tried a orga-
nizovaní vyučovania v tomto období sa dozvedáme toto.“ 
Školské zariadenie bolo veľmi primitívne. Lavice pre 
žiakov boli jednoduché, pozbíjané na mieste do jedného 
celku, takže sa nedali z miesta pohnúť. Siahali po celej 
šírke triedy, iba od steny ich delil asi metrový priestor a 
odo dverí asi dva metre. Do jednej lavice sa zmestilo 14 až 
16 žiakov a preto sa z lavice bolo ťažko dostať tým, čo 
sedeli v prostriedku. Vešiakov v triede nebolo. Na 
zimných kabátoch žiaci sedeli, polica bola len na uloženie 
kníh. Atrament si nosieval každý so sebou vo fľaške a 
kupovali ho v obchode asi štvrť deci za grajciar. Vyučo-
vanie bolo pre chlapcov a dievčatá spoločné. Dievčatá 
sedeli v predných laviciach, chlapci v zadných. Zasadací 
poriadok bol podľa ročníkov. V predných laviciach sedeli 
najmladší, za nimi starší a v zadných najstarší. Známky 
z prospechu sa nedávali. Na to boli tresty písomné i te-
lesné: úder lieskovicou alebo trstenicou na dlaň alebo na 
prsty, tzv. štipku. Žiak musel dovedna stiahnuť všetkých 
päť prstov, kľačanie v kúte, zatvorenie v triede cez 
obedňajšiu prestávku, alebo po vyučovaní a v ťažších 
prípadoch palicovanie na zadnú časť tela. Palicovalo sa na 
prednej lavici, ktorú nazývali dereš.“

  
Ľubo Včela
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„Prichádzame do škôlky, malí Bobruškáči,
na dverách sú včielky, kvietky, všetkým sa nám tu páči.

Bobruška, Bobruška, šepkám mamke do uška,
v tejto škôlke sa mi páči, vstúpte každý, nech sa ráči.

Mravčeky i lienočky, ba i včielky pilné,
naše pani učiteľky – to je puto silné.“

Leto sa nám skončilo a brány materskej 
školy sa znovu otvorili pre všetky naše deti. 
Školský rok začal 5. septembra 2016 a na 
naše deti čakali rôzne zmeny a novoty. 
V materskej škole sme privítali 23 nových 
detí a v našom kolektíve sme privítali novú 

pani učiteľku, Zuzanu Jedličkovú, ktorá spolu s pani 
učiteľkou Máriou Homolkovou vedie triedu najmenších 
detí. Triedu strednej vekovej skupiny vedú pani učiteľky 
Jana Lajdová a Monika Ježowiczová a triedu detí 
predškolského veku vedú pani učiteľky Ľubica Trepáčová 
a Lenka Kellová.

Zmeny nás čakali aj priamo vo vstupnej chodbe ma-
terskej školy, ktorú sme počas leta zrekonštruovali, 
odstránil sa drevený obklad, natiahli sa nové omietky, 
vymaľovala sa a zakúpili sa do nej nové šatňové skrinky 
pre detí prvej a tretej triedy. Za rekonštrukciu a polovicu 
šatňových skriniek ďakujeme zriaďovateľovi a druhá po-
lovica šatňových skriniek bola zakúpená z peňazí rodičov-
ského združenia, za čo všetkým našim rodičom, ale aj ľu-
ďom, ktorí darovali 2 % z dane, ďakujeme.

Materská škola od tohto školského roku pracuje a plní 
vzdelávacie ciele podľa nového Školského vzdelávacieho 
programu, ktorý vychádza z nového Štátneho vzdelá-
vacieho programu schváleného Ministerstvom školstva, 
vedy, výskumu a športu dňa 15. júla 2016.

Materská škola opäť ponúka deťom bohatý program 
počas celého školského roku, okrem plnenia povinných 
vzdelávacích štandardov na nás čakajú rôzne aktivity a 
akcie, ako je Vianočný zvonček, Bobruški-ny lyžiarsky 
výcvik, Bobruškina škola v prírode, jazda na koníkoch, 
hudobné interaktívne predstavenia Veselo s gitarou, spolu-
práca s le-snou pedagogičkou a iné. Už v piatok, 30. sep-
tembra 2016, sa pri príležitosti Medzinárodného dňa chô-
dze uskutoční v dopoludňajších hodinách Pochod smelých 
chrobáčikov. V novembri nás čaká tradičné Martinské 
svetielko. Veríme, že každá jedna aktivita vyčarí úsmev na 
tvárach detí.

Na záver prosíme všetkých zákonných zástupcov, aby 
dodržiavali prevádzkovú dobu materskej školy, ktorá je od 
6.15 hod do 16.00 hod. a takisto príchod detí do materskej 
školy, a to do 8.00 hod., po tomto čase je materská škola 
uzamknutá a pani učiteľky sa venujú výchovno-vzde-
lávacej činnosti s Vašimi deťmi. Taktiež Vás žiadame, aby 
ste si všímali informačnú nástenku vo vstupnej hale ma-

terskej školy – Bobruška informuje, na ktorej sa na-
chádzajú potrebné oznamy s danými termínmi. Prípadné 
konzultácie s učiteľkami a riaditeľkou materskej školy je 
potrebné si dohodnúť vopred, a to prostredníctvom emailu 
alebo telefonicky.

Prajeme Vám aj nám krásny školský rok 2016/2017 
naplnený spokojnosťou, radosťou a najmä úsmevmi 
na tvárach detí.

ŠKÔLKÁRSKE OKIENKO

Pozdrav občanom
Prvá jesenná sobota sa stala už po dvadsiaty krát 

v Žiarskej doline stretnutím členov Českého spolku na 
Slovensku. Kultúrne stretnutie s poklonením sa obetiam 
Západných Tatier pri symbolickom cintoríne patrí k vý-
znamným stretnutiam členov spolku. V sobotu 24.9.2016 
som sa na pozvanie Českého spolku zúčastnil tohto 
stretnutia. Tak ako minulý rok aj tento pozvanie prijala aj 
veľvyslankyňa českej republiky na Slovensku pani Lívia 
Klausová. My ju považujeme, vzhľadom na jej korene, že 
je to aj  naša veľvyslankyňa. 

Stretnutie bolo otvorené slovenskou a českou hymnou. 
Po ukončení kultúrneho  programu som spoločne s pani 
veľvyslankyňou položil veniec obetiam našich hôr. 

Pani veľvyslankyňu som pozdravil od občanov obce. 
Zaujímala sa o dianie v obci a teší  ju jej rozvoj. Pozdra-
vuje našich občanov  so želaním zdravia a úspechov.

starosta
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Zo života Jednoty dôchodcov v Bobrovci

Dôchodok vraj zotrie rozdiely medzi profesiami. Všetci 
sme si rovní, všetci sme dôchodcovia. Nie je to celkom 
pravda. Niektorí až na dôchodku ukážu čo je v nich. 
Športujú, spievajú, tancujú, venujú sa tvoreniu krásnych, 
priam umeleckých vecí, pomáhajú....

V novinách MY Liptov písali : Murárska Pribylina mala 
nádych Bobrovca.

Ako to bolo:
Posledná júlová nedeľa a zároveň posledný júlový deň – 

31. 7. 2016 bol v skanzene v Pribylina venovaný murárom. 
Liptovskí murári postavili okrem iného Budapešť, na 
Orave bobroveckí murári postavili päť kostolov. Veľa 
stavieb nesie ich pečať. Tradícia opäť ožila. Bobroveckí 
tanečníci a speváci sa vykrúcali a spievali na „Murárskom 
bále“. Spievaj si Bobrovec s touto pesničkou začala svoje 
vystúpenie spevácka skupina a novinkou bolo vystúpenie 
mužskej speváckej skupiny s dirigentom Vladimírom 
Moravčíkom. Tradícia sa nezaobíde bez tradičných 
bobroveckých drobov. Aj tie sme v Pribyline varili. Tridsať 
metrov sa s veľkou chuťou zjedlo. Ochutnali ich aj 
zahraniční návštevníci skanzenu. 

Ešte pár slov o športovcoch. Po krajskej súťaži v Marti-
ne, z ktorej si Rudko Pikala a Alinko Kusý priniesli 
strieborné medaile, bol Rudko Pikala pozvaný do Košíc na 

medzinárodné športové hry seniorov. Do jeho zbierky pri-
budla bronzová medaila. Sme hrdý na našich športovcov a 
prajeme im zdravie ako základ pre ďalšie úspechy.

Spolupatričnosť členov sa prejavila 4. augusta 2016 pri 
posedení s miskou gulášu a dobrou náladou. Na 
občerstvenie sa poskladali a  eurá, ktoré zostali venovali do 
kasičky dobrovoľného príspevku na rekonštrukciu stĺpa sv. 
Jozefa na bobroveckom námestí. Bobrovecká špacírka 
14. augusta 2016, po odpustovej slávnosti, sa tiež nezao-
bišla bez obetavosti členiek ZO JDS. Na 23. októbra 2016 
sa pripravuje podujatie „Strieborná jeseň“ v Mesiaci úcty 
k starším. Aj tu vystúpime, dúfame, že prídu svojou 
účasťou oceniť vystúpenie aj ostatní členovia JDS a vôbec 
starší občania našej obce, veď to robíme pre nich.

Anna Olšovská

• Výlet v Piešťanoch

• Varenie drobov v Pribyline

• JDS na guláši  

Chodník v obci

V posledných rokoch sme postupne vybudovali súvislí 
chodník od začiatku obce až po začiatok Potovne. Slúži 
nám všetkým, občanom a návštevníkom obce. Z nespev-
nených vjazdov do domov, prípadne spevnených štrkom, je 
vyplavovaná zemina alebo štrk na chodník. Pokiaľ obec 
zamestnávala nezamestnaných na aktivačných prácach, 
zabezpečovali sme čistenie chodníka. Suplovali sme 
povinnosť čistiť chodník toho občana, ktorí ho znečistí. Na 
pribúdajúce sťažnosti na znečistenie chodníka sme moni-
torovali miesta znečistenia s následným vyhodnotením. 

Znečistenia chodníka od vjazdov na číslach domov: 
bývalé stolárske družstvo, 20, 21, 25, záhradkárstvo, vstup 
na dvor PPS, 86, 89, 100, 102, 103, 107, 109, 111, 114, 
123. 

Komisia životného prostredia bude i v budúcnosti vy-
konávať kontroly v súlade so všeobecne záväzným 
nariadením o čistote v obci.  V  prípade opakovania zne-
čisťovania chodníka budú priestupky prejednávané na  
komisii verejného poriadku.    

ŽP
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Cyklistické  preteky

 V nedeľu 21.8.2016 sa v Bobrovci konali cyklistické 
preteky všetkých kategórií. Štart bol na námestí v 
Bobrovci. Tí najmenší mali 100 m trať. Postupne sa trate 
predlžovali. Pokračovali starší, ktorí mali cieľ pri odbočke 
na nádrž "Baywatch", ďalší na moste pred obcou Jalovec a 
juniori a seniorské kategórie mali cieľ pod Lipovcom - pod 
Vápenicou. Preteku sa zúčastnilo 80 pretekárov. 

V sobotu 27.08.2016 sa po tretí krát konali korčuliarske 
preteky v časti obce Dolné a Horné sklady. 

Preteku sa zúčastnilo 44 pretekárov.  Aj tohto roku sa 
potvrdilo, že  dievčatá od 10 - do 14 rokov majú najväčšiu 
chuť zúčastniť sa súťaže a zabojovať. Vydarené počasie, 
skvelá atmosféra a pekný počet účastníkov prispeli ku 
skvelému zážitku z celého podujatia.

Teší nás, že nie sú to vždy tí istí súťažiaci a vždy nájde 
sa aj nový odvážlivec postaviť sa na štart a zvládnuť 
celkom náročnú trať.  Výsledky sa nachádzajú na webe.

,, Bobrovecká korčuľa“ 

Bobrovecká špacírka

Tak ako každý rok, sme sa všetci stretli v nedeľu pri 
príležitosti sviatku Panny Márie  „na dedine“  pošpacíro-
vať sa. 

Úvod patril pánovi farárovi a starostovi obce, ktorí 
slávnostne otvorili nedeľné popoludnie.

V parku sa rozdávali vychýrené koláče, hrala dychovka.  
Novinkou bola tento rok otvorená knižnica, veľká ponuka 
kníh, ktoré si bolo možné zobrať.  Tak isto sa ponúkala 
káva, výborný kružmentový čaj – originál z Bobrovca.
V dolnom parku pripravili program oddiely aj dobrovoľ-
níci. Bolo možné vidieť hasičské auto, vyskúšať si uhasiť 
požiar, vyliezť na strom po rebríku, prejsť sa po natiahnu-
tom lane alebo  si nechať niečo pekné namalovať na tvár. 
Do toho vyhrávala  pokojná hudba.  Pozdĺž parku predávali 
svoje diela šikovný remeselníci. Slnko svietilo, a tak sa v 
túto augustovnú nedeľu všetci veselo rozprávali, stretali, 
prechádzali alebo vozili na koči. Úprimná vďaka patrí 
všetkým, ktorí  venovali svoj čas, úsilie, piekli koláče, 
chystali priestory, chystali program, obsluhovali aj tým 
ktorí prišli.

Veľká vďaka.                                                          MT.

     

• Kto sa dostane vyššie? 
Súťaže pre deti, ktoré  
pripravili jednotlivé 
oddiely v Bobrovci

•  Malovanie na tvár, bolo 
tento rok novinkou. 
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S príchodom jesene sa už tradične realizuje „Výstava 
ovocia a zeleniny, spojená so súťažou v aranžovaní.“ Na 
obohatenie výstavy bude aj súťaž „O najkrajší muškát“. 
V minulom roku sa súťažilo o „Najchutnejšiu kaceru“. 
V tejto tradícii chceme pokračovať.

Program podujatia: 
V piatok 30. septembra od 14.00 hod. do 18.00 hod. 

bude v kultúrnom dome zber ovocia, zeleniny aj muškátov 
do súťaže.

V sobotu 1. októbra o 13.00 hod. súťaž v aranžovaní na 
ľubovoľnú tému. 
o 14.00 hod. súťaž o najchutnejšiu kaceru  (môže sa nosiť 

od 13.00 hod.)
o 14.00hod. otvorenie výstavy, ktorá bude otvorená do 

18.00hod.
V nedeľu 2. októbra sa dvere výstavy otvoria 

o 13.00 hod.
o 14.30 hod.  bude koncertovať naša dychová hudba.

Počas výstavy bude možnosť zakúpenia v tradičných 
stánkoch. Na ochutnávku ponúkneme jablkový mušt.
Výstava bude trvať do 17.00 hod. V túto hodinu si 
vystavovatelia všetko odnesú. 

Organizátori podujatia – ZO Slovenského zväzu 
záhradkárov a Obecný úrad v Bobrovci vás srdečne 
pozývajú.

P O Z  V Á N K Y

Stretnutie na kaplnke

Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie na Vápenici bude 
miestom stretnutia členov Konfederácie politických 
väzňov Slovenska, Misijnej spoločnosti sv .Vincenta de 
Paul.

29. októbra 2016 si pri 65.výročí politických väzňov 
pripomenú tú nespravodlivú udalosť. 

Pani Anna Fodorová, krajská predsedníčka Konfede-
rácie politických väzňov, bude mať príhovor k utrpeniu a 
prenasledovaniu ľudí, medzi nimi aj nášho občana, 
zosnulého kňaza Bohuslava Pikalu, ktorý dal postaviť 
kaplnku s krížovou cestou. Na pamiatku aj ako memento.

A.O.

,,Choď ako môžeš“
Obecný úrad Bobrovec a Športový klub – lyžiarsky 

oddiel Bobrovec vás srdečne pozýva 
na športové podujatie Beh do vrchu pod názvom 

„Choď ako môžeš“. 
XXXIII. ročník plánujeme uskutočniť 

5. novembra 2016. 
Štartovať sa bude už tradične pod Kameňolomom 
s cieľom pri chate Pod Náružím. Trať je dlhá 3700 m 
s prevýšením 600 m. Preteku sa môžu zúčastniť aj 
neregistrovaní bežci a deti základnej a materskej školy. 
Tešíme sa na Vašu účasť, či už ako pretekárov alebo 
divákov, ktorí výraznou mierou prispievajú k vytvo-
reniu potrebnej súťažnej a priateľskej atmosféry. 

organizátori

Martinské svetielko
Materská škola plánuje dňa 10.11.2016 lampiónový 
sprievod ,,Martinské svetielko“. Pozývame na 
spoluúčasť rozsvietením svetielok a pozdravením 
detičiek tak, že vyjdeme pred svoje príbytky.

Stretnutie s Mikulášom
Na 5. december sme pozvali do našej obce Mikuláša aj 
so svojimi pomocníkmi anjelikmi. Privítame ho pri 
kaplnke muzikantského cechu a 15:30 hod. kde spolu 
rozsvietime obecný vianočný stromček.

Predvianočný jarmok
Pozývame vás na predvianočný jarmok, ktorý 
plánujeme uskutočniť dňa 11.12.2016 v Kultúrnom 
dome v Bobrovci. Okrem oblátok, medu, rôznych 
výrobkov od šikovných majstrov bude možnosť 
ochutnať výborné bobrovecké droby.

Výstava ovocia a zeleniny

Obecný úrad v Bobrovci 
vás srdečne pozýva na kultúrne podujatie

,,Sami sebe“
ktoré sa bude konať pri príležitosti mesiaca októbra - 

,,Úcta k starším“ v kultúrnom dome v Bobrovci 
dňa 23.10.2016 o 15:00 hod.

    Pozvánka na brigádu
Stalo sa dobrým zvykom pred sviatkom Všetkých 

svätých a Pamiatkou zosnulých, v okolí nášho kostola 
a cintorína, vyhrabať popadané lístie. Pri vlhkom počasí 
sú listy klzké a môže dôjsť k pádom. Preto pozývame 
na vyhrabávanie  dňa 27. októbra 2016 o 9.00 hod. 
Pri zlom počasí sa zmena vyhlási miestnym rozhlasom.



Narodili sa: 
jún 2016  - Sara Šlavková
júl  2016  -  Matúš Szabó
   - Štefan Kučera
september 2016 - Krištof Lisý         

Uzavreli manželstvo:  
jún 2016 - Lukáš Uhrin a Veronika Mičanová
 - Lukáš Vlha a Silvia Kovačičová
júl  2016  -  Michal Adamčiak aMartina Gajanová     
 - Gabriel Pažitný a Adriana Oštadnická
september 2016  - Jozef Vahas a Zdenka Hamerská

Opustili nás:    
júl 2016   - Štefan Miko, 82-ročný
august 2016   - Ján Kuna, 72-ročný
  -  Dagmar Kulasová, 53-ročná
  
september 2016 - Ján Mikušiak, 89-ročný                          
  - Jozef Komár, 76-ročný
  - Daniela Pieterová, 21-ročná 
      
Blahoželáme : 
Gizele Vrabcovej k 91 výročiu narodenia
Emílii Lisej k 90. výročiu narodenia      
Robertovi Janovcovi k 90. výročiu narodenia
Oľge Blaščíkovej k 89. výročiu narodenia
Juliane Rakovej  k 89. výročiu narodenia      
Valerianovi Šinkovi k 89. výročiu narodenia
Božene  Fašiangovej k 88. výročiu narodenia
Johane Belániovej k 88. výročiu narodenia
Anne Navrátilovej k 88. výročiu narodenia
Emílii Machajovej k 88. výročiu narodenia  
Ľudmile Lisej k 86. výročiu narodenia  
Zuzane Ondrejkovej k 86. výročiu narodenia
Márii Blahunkovej k 85. výročiu narodenia
Anne Šeďovej k 85. výročiu narodenia
Vladimírovi Šeligovi k 85. výročiu narodenia
Anne Blahunkovej k 85. výročiu narodenia
Márii Rusinovej k 80. výročiu narodenia
Božene Škorupovej k 80. výročiu narodenia
Vladimírovi Volajovi k 80. výročiu narodenia 
Anne Kellovej k 75. výročiu narodenia         
Eve Kunovej k 75. výročiu narodenia
Emílii Novákovej k 75. výročiu narodenia
Jánovi Fašiangovi k 75. výročiu narodenia       
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Matrika
Marte Gombovej k 70. výročiu narodenia  
Štefanovi  Gregorovi k 70. výročiu narodenia
Anne Líškovej k 70. výročiu narodenia
Márii Frianovej k 70. výročiu  narodenia
Angele Nestešovej k 70. výročiu narodenia  

Všetky druhy: 

I n z e r c i a 

Ponúkam lisovanie ovocia

tel.: 0902 245 569 

Poklady minulosti
Ak máte doma staré veci, 
prosíme nevyhadzujte ich.

 

Čokoľvek staré ako:
krosná, hrnce, historické riady, historické 
oblečenie, pohľadnice, fotky, alebo náradie

NEVYHADZUJTE.

Prosíme, prineste tieto poklady minulosti na 
Obecný úrad. Budú základom zbierky, pre 

kultúrne centrum v obci.

Ďakujeme.

Od roku 1956 prešlo 60 rokov, ale spomienka je stále 
živá. V Plzni boli majstrovstvá dorastu Československa v 
atletike. Zúčastnil sa ich aj Bobrovčan, gymnazista Jozef 
Vrabec (chimo) a získal zlatú medailu a titul Majster 
československého dorastu. Bol najlepší v trojskoku.    
13,88 m bol rekord všetkých mužských kategórii. České 
noviny Sport písali o ňom ako o veľkom talente, ktorý 
prišiel na preteky bez trénera aj bez veľkého tréningu.

(Takto si na túto udalosť spomína Karol Vejčík)                 

A.O.

Spomienka na športový výkon

jablká, hrušky, ríbezle ...

Ďalej ponúkam: 
mletie ovocia a zeleniny na ostatné účely.

Zľava pre členov SZZ

Bobrovec 463


